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TECT 47 -A
To4ka, npaea u omceyka

Touykata M e BbTpelwHa 3a otceykaTta AB kato
AB=24 cm v BM =112 mm. ObmkuHaTa
HaAM e:

A) 88 mm
B) 35,2 cm

B) 13,2cm
n 12,8 cm

TECT 47 -b
Touka, npaea u omceyka
Ha uveptexa AB=12 cm, CD=1,5 dm u
CB =90 mm. ObnxuHaTa Ha oTceukata AD
e:

A) 6 dm A C B D
B) 30 mm

B)27cm ) 18 cm

2. Toukata P e cpepa Ha otceukata AB, a T e
cpepata Ha otceykata PB, kato BT =2,3 cm. Toukute M n N nexart Ha otceukata PQ (M e
Konko e gbmxuHata Ha AB? mexay P u N), kato PQ =26 cm, MN =5
A) 4,6 cm cm. Konko e abmkuHata Ha PM, ako NQ e c 1
B) 6,9 cm CM no-ronsima ot HesA?
B) 9,2cm PM = cm
N 3,2cm =
Toukata C e mexay Toukute A u B, kato
3. Touka K genu otceukata PM Ha aBe oTceuku, AC=3 cmu BC=15 cm. Ako N e Touka,
kato otceukata PK e ¢ 8 cm no-manka ot KosTo aenu otceukata BC B oTHoweHune 2:3
otceukata MK. Ako MP =48 cm, oo CYMTaHO OT Touyka B, TO pasCTOsHMETO B
CaHTUMeTpa e AbmkuHaTa Ha MK? caHTUMeTpn Mexay A u N e:
A) 12 B) 18 B) 9 10,5
MK= _ cm ) ) ) 0
4 T c AnB Touka O e cpefa Ha oTceukata KL =62 cm, a
G i My TOSH * I S Touka M e cpeaa Ha otcedkata KO. Konko e
AC=6 cmun AB:BC =8:5. bmkuHaTa Ha
BCe: AbmxuHata Ha MO? 1
A 1(; E) 5 A) 16 cm B) 15,5cm
] Ashom1 B} S B)3lcm TI) 46,5¢cm
B) 10cm I 2,5cm
Toukute M, N n P nexar Ha efHa npasa.
5. Konko caHTUMETpa e AbMmKuUHaTa Ha oTceykaTta H NP MN =8.9
PQ, ako Touka O e HeitHa cpeaa, PO =5x-3 GUIEPETS Rucibtars HeEL oy Sk o
cmu Q0 =3x+7 cm? cmu MP=2,1 cm.
5x—3 3x+7 | A) 11 cm B) 4,2 cm
P [0) 0] B) 6,8 cm N 6,8cmwunnllcm
PO=_____  cm
Touka B e BbTpelwHa 3a otcedkata CD =29
6. Toukata M e cpepa Ha otceykata PQ =16,8 cm, kato CB =3(x+3) cmu
cm, a N e BbTpelwHa Touka 3a Hesd. AKO BD=2(4x—1) T o——
pascTosHueTo mexay Touknte M nu N e 3,6 cm, 343 Ay
ToPNe: BD? (43) | 20@x-1)
A) 4,8 cm B) 4,8 cmunun 12 cm C B b
B) 11 cm r 13,2cm BD = . cm
7. Toukute L n K nexar Bbpxy orceykata AB Toykata P nexu Ha otceykata AB, kato

Taka, ve AK:KB=5:7 nw AL:LK=4:3,
kato L e mexay A u K. Kaksa vact ot AB e
LK?

20 4 5

A)7

5
I-)7

AP:PB=1:3, a Toukata Q e oT oTceykara
PB, kaTo A genv B oTHOLEHNe 2:5, cuuTaHo oT
P. Kaksa yacTt ot AB e gbnxuHarta Ha PQ?

3 2 1 3
Nig BS5 B3y Dy
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1.

TECT48-A
JIby4, nonypaenuHa, bebn

Mpasusr ZDOC wma suTpewen nwvy OA '
KoiTo ckntoysa ¢ nvya OD brun ¢ mspka 56° .
Konko rpagyca e ZAOC?

A) 28°

B) 34°

B) 56°

N 146°

3a bvrvte  ®=42°38" u B=25°49

HamMmeperTe:
A) a+B=

B) P =

leysT OP e vwrnononoeswa Ha ZMON, a
OL” e wvrononosswa Ha <MOP 7
ZPOL=31°. I'papycHara mMsipka Ha ZMON
e:

A) 15°30’
B) 62°
B) 82°

r 124°

Jlouer MA e
£ZDMA: ZBMA=11:7
Konko rpagyca e ZBMD?

BbTpeweH 3a <BMD,
4ZBMA =35°,

ZBMD = 9

Ieust OS e wrnononoesiwa Ha ZPQR, kato
ZPQOS =2x+15° w  ZSQR=105°-x.
Hameperte msapkata Ha ZPQS. v

A) 60° ’

B) 75°

B) 80°

r) 8s°

6. JivunT OC e BbTpeweH 3a ZAOD, a Touka B
nexu B nonypasHuHata ¢ KoHTyp OD u He
ceabpxawa C, Taka ye ZAOB=125°. Ako
£DOC =45° n £AOC e ¢ 20° no-ronsim ot
Z£BOD, konko rpagyca e ZAOD?

A) 95°
B) 30°
B) 60°
r 75°

7. Jbywet OP penn ZAOB = 63° Ha gea BrbNA,
Kato eauHnaT e ¢ 60% no-manbk ot apyrus.
Mo-mMankuaT bron e;

A) 18°
B) 37,5°
B) 45°
rn 61,5°

8. Ha ueprexa nbvybT AM e BbTpeleH 3a
ZBAC =80°, a nbusT AN e BbTpelweH 3a
£BAM Ttaka, ye ZCAM : ZMAN =5:4 »n
4BAN : ZMAN =7:4. Hamepere MsipKkaTa
Ha ZMAN. C

M
A) 60°
B) 30° o N
B) 20°
r 70° A B

9. Ha wueprexa nvuute BP n BQO ca
BrIononoBsLWm cLoTeeTHO Ha ZABD w ~CBD.
Hamepete «konko rpagyca e ZPBQ, ako
ZABC =140°. [0)

D, A £
Ps 1
o 1
1
A B
ZPBQ = 2
10. Ha ueprexa ZAOB=110°, ZPOM =60°

W LAOM = ZBOP. Hamepete ronemuHara

Ha ZPOB. B M

P

£ZPOB = °
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TECT48-bB 6 JluubT PO e BuTpeweH 3a ZMOQ, a Touka N
JTby4, nonypaeHuUHa, b2bJ1 nexu B nonypasHuHata ¢ KoHTyp OQ n He
1. Mwust OB e suipewer 3a ZAOC, coabpxawa P, taka ye ZMON =112°. Axo
. 3 ZMOP =40° n ZNOQ e 5 nbTv no-mansk
AAOB_= 52° w 4BOC e 2 ZAOB. ot 2QOP, xonko rpagyca e ZMOQ?
Konko e msipkata Ha ZAOC? A) 12°
A) 91° B) 52°
B) 39° B) 72°
B) 13° r 100°
r 25°
2. 3avrute 0.=78° n B =35°24" HameperTe: 7. Just AM e sbrpeweH 3a ZCAD, «ato
Z/MAD e ¢ 30% no-ronam ot ZCAM. Konko
rpagyca e ZCAD, ako ZMAD =52°?
A) o—-B= A) 40°
B) 63°
B) a+B= B) 92°
n 67,6°
3. byt AF e brnononossiwa Ha ZBAC, a AP | 8. Ha ueptexa ZMON =72°, a nvyst OP e
e brnononossiwa Ha ZFAC n ZPAF =22°. BbTpelleH 3a Hero. JTbubT OQ e BbTpelleH 3a
MpapycHaTa msipka Ha ZBAC e: /NOP, «xato ZNOQ:ZQOP=2:3 n
A) 88° Z/MOP e 2 nvtm no-ronsm ot «NOQ.
B) 85° Hamepete ZPON. N
B) 82° A) 24°
r 68° B) 40° 7 P
B) 56°
rn 60° o M
4, byt OM e BovTpeweH 3a ZPOQ, kato
. D " hco |9 Ha ueprexa nwuute BM u BN ca
£POM :£POQ=9:16 n ZMOQ=35". ‘srnononossiwm ceoteeTHo Ha ZABK v ZCBK.
Konko rpapyca e 2£POQ? Hamepete konko rpagpyca e ZABC, ako
' ZMON =66°. N
C, 4 K
1 oM
o B A
ZPOQ = ° ZABC =
5 Nyt ML e vrnononoesiwa Ha ZBMD, kato | 10- Ha ueprexa ZABC =80°, ZMBN =10° u

ZBML=10°+3x w ZDML=9x-38°.
HamepeTe mapkata Ha ZBMD.

A) 16°

B) 34°

B) 68°
N He mMoxe Aa ce onpeaenv
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TECT49-A

CbcedHU U NPomMueonosioXHU bau.
MepneHOukynspHu npasu

MepKwre Ha gBa CbCeadHU brbna ce OTHaCAT

kakTo 7:5. Konko e no-mankuaT oT Tesu wran?

TECT49-b

CbcedHU U NPoMUEOoNoNIOXHU bau.

MepneHAuKynspHu npaseu

Mepkute Ha ABa CbCEAHM brbNa ce OTHAcAT
kakTo 4:5. Konko e no-ronemusit ot Tesv vrnu?

HamepeTe brbn, KOMTO € CbC 70° no-ronsim ot
CbCeaHusA Cu.

A) 55° B) 110°

B) 125° T) 80°

EQuHUAT OT ABa cbceaHu brbna e ¢ 36° no-
ManbK ot Apyrvsi. Mo-MankuaT vren e:

A) 72°  B) 54°

B) 108° TN 144°

Eaunn brun e 80% ot ronemuHaTta Ha cbceHus
cu. HamepeTe no-mankus oT gBaTa brona.

EavH brbn e 60% ot roneMuHaTa Ha CbCefHUA
cu. HamepeTe no-ronemus ot ABarta brbna.

Konko rpagyca e OCTPUAT brbil Mexay ABeTe
npasu oT yepTexa?

A) 40° A—lm
B) 70° x+30°
B) 50°

r 20e

Hamepete konko rpagyca € TBMMAT brbn
Mexay ABETe NpaBu p U g OT YyepTexa.

A) 98° /p
B) 92° Sx-12° q
B) 158° / 3x+32°

Ha yepTexa npasuTe m, S U p ce npecuyar B
Touka O. HamepeTte msapkaTa Ha O

m
o+20° 30
o . /)\

rn 160°
Hamepete MsipkaTa Ha Ol OT uepTexa, ako
npasuTe a, b, u ¢ ce npecuyar B Touka O

c

a+2M44°
a
/o\

o= o

C6opbT Ha Tpu OT brnuTe, obpasysaHu npu

npecuyaHeto Ha ase npasu e 230°. Konko
rpagyca e TbNUST brbn Mexay Tesn npasu?

CGopbT Ha fgBa OT braute, obpasyBaHu npu
npecuyaHeto Ha ase npasu e 270°. Konko
rpagyca e no-mMankuaT brbn OT Te3n brau?

NbysT OD e BbTpelweH 3a U3NPaBeHUs brbn
AOB, Ttaka ye ZBOD =143°. MNocTtpoeH e
ney OC nepnexaukynspeH Ha nbya OD, kato
C nexu B nonypaBHuHaTa C KOHTYyp AB
cuabpxawa D. Konko rpagyca e ZAOC?

A) 37°  B) 143°
B) 106° ) 127°

bren AOM v brbn BOM ca cuceauu.
MoctpoeH e nby OP, sbTpewen 3a ZAOM,
Taka ye OP e nepneHankynspeH Ha nsya OM.
Ako ZAOM =105°, To konko rpagyca e
ZBOP?

A) 75°  B) 145°
B) 165° T) 30°

JNbvuute AL n AP ca brnononoBssLLyn CbOTBETHO
Ha cbcegHute brm ZCAM w <DAM w
ZDAP =38°. Konko rpagyca e ZLAM?

A)76° B)90° B)S52° ) 142°

‘brnute APC n BPC ca cwcegin n PL e
wrnononoeswa Ha ZAPC. MoctpoeH e nvy PD
puTpelweH 3a £ZBPC, taka ye PD 1L PL n
ZBPD =54° . Konko rpagyca e ZDPC?
A)36° B)54° B)72° T 108°
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TECT50-A

CbcedHuU u npomueononoxHu Lanu.

MNepnendukynapHu npasu

TECTS50-b

CbcedHU u npomueoriosiO)XHU basu.

MepnexdukynsapHu npasu

1. Konko e cbCeaHUsIT brbN Ha brbn © ronemmHa CbCeAHVAT BB, Ha brbA ¢ ronemuHa 52°39’
142°482 e:
A) 37°12 A) 38°21”
B) 37°52' B) 127°21”
B) 38°48’ B) 127°61’
N 52°48 rn 128°39
2. Pasnukata Ha ABa OT BIMUTE NONyYeHW npu CGopbT Ha ABa OT ®rAUTE noMyuYeHu npu
npecuyaHeto Ha ase npasun e 80°. Konko npecuyaHeto Ha gee npasu e 110°. Konko |
rpagyca e no-rofemMusT bron? rpagyca e no-ronemMusT bron?
o
3. Konko rpagyca e vren, koiTo e ¢ 18’ no-ronsam Konko rpagyca e brbn, KoiTo € 3 mbTu no-
oT cBopa Ha ABaTa Ci CbCeAHN brbna? Manbk oT cbopa Ha ABaTa cy CbCeaHn brbna?
A) 54°  B) 126° A) 72°  B) 108°
B) 81° ) 99° B) 135° ) 45°
4. Ha ueprexa OD 1LOB w ZAOB=117°. Ha ueptexa OP LOQ un /MOQ=32°.
B
Hamepete msapkara va ZDOC. / Hamepete msipkata Ha ZPON. p
; o E‘ < \ 3
£DOC = ° \D M , 0 N
ZPON= __ 9 [0)
5. EAuHuAT oT aBa cbecegHun bvrvna e ¢ 25% no-
ronsm ot apyrusa. Konko e rpagycHata mspka EavH vren e ¢ 80% no-manbk oT cheeaHus cu.
Ha No-ronemMusi oT Teaun brnu? Konko rpaayca e Toan bron?
A) 80° B) 100° A) 60° B) 100°
B) 36° I 144° B) 150° ) 30°
6. Ha ueprexa ZMAN e c 30° no-ronsm ot Ha ueptexa ZAMB:/ZQMB=4:3 w /PMA
£CAN w ZBAM :ZCAN =3:1. Konko e ¢ 20° no-ronsm ot ZQMB. Konko rpagyca e
rpagyca e ZBAP? M N Z0MC? B A
2; ég: \ / A) 16° v
- - B) 68° < —
B) 150° BT OAN, € AV
n 90° P
» r 132° c
7. Ha ueprexa nwysT OL  paspens Ha yeptexxa nvysT QB e brnononosswa Ha

ZPON =84° Ha pgBa brbna B OTHOLWEHWE
4:3, cuutaHo ot nvya OP, a ZQOM e ¢ 16°
no-ronsm ot ZPOL. Msapkata Ha ZLOM e:

A) 68° 7 N M
5) 64° V

B) 96° < >
g P 0 0

ZNQP w ZNQP:ZMQA=5:3. Konko
rpagyca e ZAQB, ako ZPQA e ¢ 26° no-
ronsm ot <MQA?

A) 110° B B A
B) 70° V
B) 103° < »

96




TECT51-A
Hee npaeu, npeceyerHu ¢ mpema

Ha uepTexa npaeute a u b ca npeceyeHu c
npasata c. Kato u3nonseate o3HaueHusTa

BbpXy 4epTexa, MOMbAHETE MponycHaTUs
TEKCT, Taka Ye TBbpAEHUsITa 4a Ca BEPHMU.

C,
a 24
s
b 8/5
76

A) Lln, Ca KPBLCTHU BIMu.

B) Z4 v £6 ca BN,

B) £2un /7 ca BN,

Ha yeptexa (allb)XC n Z1=58°. Konko

rpagyca e £2?

A) 29° \\2 : a
B) 58°

B) 122°

rn 121° 58°N b

\e

Ha yeptexa (allb)xc. MsipkaTa Ha O, e:

A) 20° 7 '
B) 40° a

B) 140° To
r 160°

b

V4

Ha yeptexa (allb)Xc n . e ¢ 40° no-ronsm
ot B. Msipkata Ha /1 e:
A) 140°

B) 110°

B) 70°

r 40°

5. [se ycnopeanu npasu a u b ca npeceyexu ¢
TpeTa npasa c. Ako £2 e ¢ 40% no-ronsm ot
£1, konko e rpagycHaTa msipka Ha £37?

b
3
a
ﬂ
C
6. Ha ueprexa uma epgHa pBoiiKa ycnopegHu
npasu. Kosi e Ta?
A)allb
5) dlle & J<45° I 36#
B)ellf
Nndlf /
b 1440
137° / .
d e f

7. Ha veprexa npasute a u b ca npeceyeHu c
npasara c. Kaksa Tpsbsa ga e Msipkata Ha O,
3a fa 6vaart npasute a u b ycnopeaHu?

A) 60° c
B) 90° a /
B) 80° 20—~130°
rn 170°
o— 40° b
8. Hameperte x oT uepTexa.
A) 20° c d
A\ Jrizos
B) 160° 100°
rn 120°
° o
b 100 140

T
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TECT51-bB
[ee npaeu, npeceyeHu ¢ mpema

5.

[Be ycnopeaHu npasu a u b ca npeceyexu ¢
Tpeta npaea c. Ako £2 e ¢ 50% no-ronsm ot
Z1, konko e rpaaycHaTa Msapka Ha £37

Ha uepTexa uma epgHa [BOWKa YcnopeaHu
npasu. Kosi e TA?

A)allb
B) )4 Ilm Alszo I /

B) mlll 152°
nplll

b N28°

/]
p m l

Ha uepTexa npasute a u b ca npeceveHu ¢
npasata c. Kaksa TpsGBa fa € MspkaTa Ha X,
3a na 6vaat npasuTe a u b ycnopeaxu?

A) 110° . 7

B) 40°
B; 30° x+40°
n 120°

? /U 2x-80°

1. Ha uyeprexa npasute a U b ca npeceyeHn C
npasata c¢. KaTo wu3nonasaTe O3HauYeHusTa
BbpXy uepTexa, MOMbMHETE NponycHaTus
TEKCT, Taka Ye TBbpAEeHUsATa Aa ca BEpHU.

c
a 2/3
4
b _8/5
/6
A) Z3n LT ca BN,
B) Z8unZ ca CbOTBETHU bIMN.
B) Z4 v £5 ca BN,
2. Ha ueptexa (allb)xc un Z1=42°. Konko
rpagyca e £2?
A) 42°
B) 48° a 2/
B) 138°
rn 132°
b 1 42°
Je
3. Haueprexa (allb)xc.Mspkara Ha o e:
o
A) 30 .3 0L//
B) 36°
B) 54°
r 60°
b 200
/
4. HauepTtexa (allb)xc n o e c 30° no-manbk

ot B.MspkataHa Z£1 e:

A) 65° 7 3
B) 115° o

B) 105°

r 75° : 2

HamepeTe x OT YyepTexa.
A) 105°

B) 125°

B) 110° a
r 55°

d
70°

70° b

80°

x—25°
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TECT52-A
[Hee npaesu, npecevyeHu c mpema

Ha yeptexa (allb)xc. Ako bren o e % ot

U3NpaBeHNs B, KOmko e brun B ?

A) 144°

B) 18°
B) 36° o c
rn 72°
§
a b

Koe oT TBbpaeHusTa 3a npasute a, b, ¢ u d Ha
yepTexa e BApHO?

A bllc I‘Z
B)allc a 75°
B)allb

Nallbllc

105°

65°

Ha yeptexa a || b v £2 e 80% ot £1. Konko e

1
N
B) 125°

1 ot £17?
B) 25 1

r 80° b

A

A) 100°

3a braute, o3HadeHn ¢ 1 n 2 Ha yepTexa e
ussectHo, ye «1 e c 30° no-ronsm ot
cbcegHmsa cu brbn. Kaksa Tpsibea pga 6bae
msApkaTa Ha /2, 3a ga 6baar npasute a U b
ycnopegHu?

A) 30° b
B) 52,5°

B) 75°

rn 105°

5. Haueptexa ABIICD vn ZMPB e no-mantk ¢
56° ot ZNQD. Konko e 2ZLCQP—-ZCQN ?
M
A / B
P
C Q D
N/U
6. Ha yeptexa npaeute a M b ca ycnopegHw.
‘brauTe, o3HayeHn ¢ @, f W Y UMaT Mepku
CbOTBETHO: c d
A) 116°;102°; 78° \ ’
R T e v ——
B) 102°; 78° ; 102° 64 B
r 90°116°; 78°
b Y
\ P
7. Ha ueptexa npaBute a U b ca ycnopegHu.
HamepeTte ronemuHaTta Ha X.
A a
x+10°
65° F
b 2x-50°
B
8. Konko e ronemuHarta Ha Z4 oT yeprexa, ako

allb w £1:£2:/3=3:4:57

A) 15°
B) 60° o \vl/
rn 105°
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TECT52-B ;
Hee npaeu, npeceyeru ¢ mpema
Ha uyepTexa (allb)XC. Ako bren @ e 30% ot
W3NpaBeHns bIbf, KOMKo e brbn S ?
A) 54°
B) 126°
B) 30° - o
r 70°

p

a b

3a npaBuTe OT YepTexa e BAPHO, Ye:

A)mlln
m n P
/ l\4l° q

Bymllp
Bymllin|p
149°

Nnllp

31°

Ha yepTtexa /1 e % oT £2 v allb. Konko e

20% ot £2?
A) 27°

B) 135°

B) 45°

rn 9°

Ha ueptexa npaeute m n n ca npecevenn c
npasa p n Zl1:/£2=1:4. 3a pa 6vpar
npasuTe m W n ycnopefHW, KOMKo rpagyca
TpsibBa Aa e mApkaTa Ha £3?

/( 3

A) 144° m
B) 36°
B) 18°
rn 72°
n 2 1

100

' B) 85°
. no9s°e

5. Ha ueprtexa npasute AB u CD ca ycnopeaxu
n ZAKP e 3,5 nvmu no-ronsm or £CTQ.
Konko e ZTKB—2/AKT ?

f\
C D
T
A K B
\\P

6. Ha ueptexa clld. lpagycHute Mepku Ha
BIMUTE X, Y U Z Ca CLOTBETHO:

A) 99°; 37° ; 99° \C Y
B) 81°;81°; 37° a

B) 99°; 81°; 37°

N 99°; 143° ; 99°

7. Ha uyepTtexa npasute a u b ca ycropeaHu. *
HamepeTe ronemuHara Ha X.

a A
3x—-60°
D 800
x+209 b
B
8. Komnko e rpagycHaTa Mspka Ha brbn @ OT

yepTexa, ako a |l b u £1=68°, a 22 e cve
17° no-ronsm ot £1?

A) 17°
B) 27°




TECT53-A

TpubebaHUK
AbmkuHUTE Ha CTpaHUTe Ha TPUBLIBLAHWUK ce
oTHacaT kakto 3:5:7. [dwbmxuHata Ha Haii-
ronAamata ctpaHa e 28 mm. Konko e
NEPUMETBPBT Ha TPUBLIbIHWUKA?
A)20mm  B) 48 mm
B) 2cm N 6cm

9
B) JNlnyeto Ha AABC e paBHo Ha cm®.
C HeroBa NOMOLL ¥ U3MNON3Banku

ch

(4

2
npecMeTHeMm, Yye BUCoOYnHaTa KbM

xunoteHysatae h = cm.

¢opmynarta S = MOXeM Aa

MepumeTbpbT Ha TpubrbnHKk e 40 cm. Eaxata
OT CTpaHuTe My € ABa NbTU no-ronsMa oT
Jipyrata CcTpaHa, a TpeTaTta CcTpaHa Ha
TPUbrbNHUKa € ¢ 4 cm no-manka ot nbpsaTta.
Haii-ronsimaTta cTpaHa Ha TpubrbnHUKa e:

A)88cm B)17,6cm
B)48cm I 19,6cm

B HepasHoGegpenus AABC Touka M e
cpenarta Ha AB. Koe TBbpaeHue He e BpHO?

A) Otceukata CM e meaunaHa.

1
B) Sumc = ESABC

B) Susc =Sauc

N Otceukata CM e
BMCOYMHA. A M B

&

B AABC otceukaTa BL e vrnononossiwa. brbn

CBM e cbcepeH Ha ZABC v e paBeH Ha % oT

n3npaseHus bron.
MonbnHeTte npasHuTe noneta:

A) ZCBM =3 S i€

4 —

" — L
B) ZABC = 9

B) AABL = e A B M

B AABC otceykata AL e C

vrnononossiwa. Mpes Toyka L
L e noctpoeHa npasa ,
LPIIAC . Axo A P B

ZLAP =35°,10 ZLPB = 9%

AABC e paBHOGegpeH ¢ C
6eapa AC v BC. Otceukata -
CM e wmegmaHa u e c
AvnxuvHa 12 cm.  Ako
obukonkata Ha ABCM e 34
cm, To obukonkata Ha AABC
B CM € paBHa Ha: A M B
A) 22 B) 44

B) 68 N 46

B AABC ZACB=80°. Towka M e or
ctpaHata AB. Ortceukute CP u CQ ca
briononossAwm cvotBeTHO B AACM n ABCM.
Hameperte rpaaycHata Mspka Ha ZPCQ.

C

A P M Q B

Mpu crangapTHu osHadenus 3a AABC a =8
cm, b=12 c¢cm, h, =9 cm, h, e pasHo Ha:

A)6cm B)9cm-
B) 12cm I 4cm

HaneH e npaBovrbneH AABC ¢ katetn a=5

cmu b=12 cm.

MonbnHeTe npasHuTe nonera:

A) XunoteHysaTta Ha AABC uma armxuHa
c= cm

B) ®opmynata 3a HamupaHe Ha NUUETO Ha
TPUBIbMNHUKA C NOMOLYTa Ha KaTeTuTe e

10.

Nuueto Ha Tenobrentns AABC (£B >90°) e
8 cm’. Bucoumwata CH (He AB) «om

cTpaHata AB vma gbmkuHa, pasHa Ha AB.

" A) Hanpasete yepTex 1 ot6enexere BbpXY

Hero faaeHata uHgpopmaums.

Yeprex
B) HamepeTte gbnxuHata Ha AB.

B) Ako CB e meavnaHa B AAHC, onpepenete
Buaa Ha ACHB cnopeg cTpaHuTe 1 bravTe.
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TECTS53-b
TpubebsHUK

O6ukonkata Ha AABC e 54 cm. [Qbnxute Ha
CTpaHuTe My ce oTHacaT kakto 2:3:4. [la ce
HaMepu ObMXuHata Ha Hal-KbcaTa cTpaHa B
cm.

A) 6
B) 18

B) 24
n 12

B) Nuueto Ha AABC e paBHO Ha cm?.
C Herosa NoMoL ¥ M3Non3Bainku

c.h,

¢opmynata § = MOXeM fa

NPECMETHEM, Y€ BUCOUMHATA KbM
xunoteHysatae h = cm.

AKO eJHa OT CTPaHUTE Ha TPULIbLMHUK € C 5 CM
no-manka OT BTOpaTa CTpaHa, a TpeTaTta
CTpaHa Ha TPUBLIMbIHWKA € TPU MbTU No-ronsma
OT MbpBaTa ¥ NEPUMETHLPBLT Ha TPUBLIbIHUKA €
27 cMm, TO KOMKO CaHTUMETpa € Hail-mankara
CTpaHa Ha TpUbIrbnHuKa?

A)55 B) 165
B) 11 rneo

B HepaBHoGeapeHnust AABC Touka N e cpepata
Ha BC. Koe TBbpaeHue He e BApHO?

A) Otceukata AN e meguana. C
B) Otceukata AN e BUCOYMHA.

N

B) 25504 = Sasc
nsS.,...==S

BNA CNA A B
AABC e paBHOGegpeH ¢ C
6eapa AC v BC. ObukonkaTta .
Ha AABC e 46 cm. [a ce
HaMepu  ObMkuHaTa  Ha
MeaunaHarta CM, ako
obukonkata Ha AACM e 30
cm. A M B

A) 23cm B) 16 cm
B)7cm TI) l4cm

Mpu craHgapTHW o3Hadenus 3a AABC a =12
cm, c=8 cm, h, =6 cm, h, e pasHo Ha:

A)9cm B)6cm
B) 12cm ) 4cm

[aneH e npaBobrbneH AABC ¢ xatetn a n
b=12 cm un xunotenysa ¢ =13 cm.

MonbnHeTe NpasHuTe nonera:
A) Hanvwerte lNuTaroposaTa Teopema 3a

AABC.

B) a= cm

7. B AABC otceykata CL e wvrnononossia.
bren BCK e cbceneH Ha ZACB v e paBeH Ha
% OT NpaBusi brbAn.

MonbnHeTe NpasHuTe noneTa:
A) ZBCK =%. ° = K
° C,
B) ZACB= o J
B) ZLCB = o P I B

8. BAABC otceukataAL e c
brnononosswa. Mpes P L
Toyka L e nocTpoeHa
npasa LPIIAB . Ako A BE
ZPAL=25°,170 LCPL= °,

9. B AABC ZABC=70°. Touka P e ot
ctpaHata AC. Ortceukute BM w BN ca
wrnononosswm ceotseTHo 8 AABP n ACBP.
Hamepete rpapgycHaTa C
msipka Ha ZMBN. i

A ~B

10. Jluyeto Ha THNOBLMBIHUA AABC

(£BAC >90°) e 32 cm’. Bucounnata CH
(H € AB) npes sbpxa C kuMm ctpaHata AB.

UMa AbMkuHa, paBHa Ha AB.

A) HanpaBeTte yepTex u otbenexere Bbpxy
Hero aageHara uHopmaums.

Yeprex
B) HamepeTte agbmxuHaTa Ha AB.
B) Ako CA e megnaHa B ACHB, onpenenete
suaa Ha ACHA cnopef cTpaHuTte u braure.




——

TECT54-A

TECT54-B

C6op Ha bannume e mpub2b/IHUK C6op Ha b2annume e mpuba2bAHUK

1. [lBa oT brnuTe B TpubrbnHUMK ca 63° u 39°, [lBa OT bruTe Ha TpUorbnHUK ca 25° u 68°.

Konko rpagyca e TpeTusiT bron? Konko rpagyca e TpeTMaT brbn  Ha
TPUBIbHUKA?

2. B npaBobrbneH TPUBLIBLAHWK eAuHUST OT EAVHMAT OT ocTpuTe BrMM B npaBobrbneH
octpute brau e ¢ 42° no-ronsM ot Apyrus TPUBLIBAHUK @ 25% OT Apyrust OCTBP BrbA Ha
OCTbp brbf. [o-ronemusT oT Tesu ABa brbna TPUBIBbIHUKA. [1O-TONEMUST OT TE3N bINu e:

% A) 68°  B) 18°
A) 42° B)78° B) 72° I 82°
B) 66° I 24°
Ha ueptexxa «BNC=70°, ZABN =30° u

3. Ha yepTrexa ACAN=30°, 4BAN=20° n ANBC =40°_ Konko rpagyca e pasnukara
ZANC =80°. Konko rpagyca e pasnukara ZACB—-/BAC ? C
ZACB—-ZABC? C

80DV NLT70°
30° 40°
200 30
A B A B
‘4. Ha veptexa ZBAM =60°, ZCAM =20°, Ha ueprexa ZACM =30°, ZBCM =50°,

ZABC=x n ZACB=x-10°. Hamepere
brnute Ha AACM.

gﬁ. B AABC ZA e 3 nbti no-mansk ot B, a £C
e ¢ 30° no-manbk ot ZB. Hail-roneMusT bron
B TO3U TPUBIBITHUK UMa MSApKa:
A) 60° B) 90°
B) 100° ) 120°
B AABC 4B =70°. brnononoesawuTte Ha ZA

n £C ce npecuyar B Touka O. Konko rpagyca e
ZLAOC?

A) 110°
B) 135° -
B) 125°
r 120°

ZBAC=x w ZABC =x+20°. Hamepere
brnute Ha ABCM C

050

X x+20°
A M B

B AABC 4B e 3 nvtn no-ronsm ot ZA n 2C e
¢ 30° no-ronsm ot £A. Konko rpagyca e 2C?
A) 60° '

B) 90°

B) 100°

rn 120°

B AABC ZA =110°. brnononoeswure Ha ZB
n £C ce npecuyar B Touka O. ZBOC e paBeH
Ha:

A) 110°

B) 145°

B) 120°

rn 15°
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TECT55-A
BbHWeH b2bJ1 Ha MPUBb2BIHUK

BbHweH bren Ha TpubrbnHuk e 100°, a
€QVHUST OT BbTpelwHuTe My briu e 52°
‘brnuTe Ha TpUbrbNHKMKA ca:

A) 80°, 42°, 48°

B) 100°, 52°, 48°

B) 80°, 52°, 48

r) 100°, 32°, 48°

TECT55-b
BbHWeH b2b/1 Ha MPUBL2BLIHUK

EAvH oT brnuTe Ha TpubrbnHuk e 44°, a eguH
OT HecbceaHuTe My BbHWHM brn e 80°.
‘brauTte Ha TpUBbrbAHKKA ca:

A) 100°, 44°, 36°

B) 80°, 44°, 36°

B) 100°, 34°, 46°

N 80°, 34°, 46°

2. EawH oT brauTe Ha TpubrbnHuk e 80° n e ¢ 35° EAMH OT BBLHIWHUTE BIMW Ha TPUBILIHUK €
Nno-mManbK OT HECBCEAEH Ha HEero BbHLUEH bIbi 110° u e ¢ 40° no-ronam OT HecbCceaeH Ha
Ha TpWbrbnHUKa. Hai-MankusT bBrbn  Ha HEro BbLTPELEH bbb/l Ha TpUbMbfHUKa. Hail-
TPUBLIbIHUKA €: MankuaT brbi Ha TPUBMbIHKKAE €:
A) 35° A) 30°
B) 25° B) 70°
B) 80° B) 40°
rn 115° rn 20°
3. BAABC ZA:/ZC=6:3, a BbHWHUAT 'bl"bvﬂ B APQT BLHLMWST Brbn npy Bbpxa T e 3 ot
npu Bbpxa B e 50% ot npasBus bron. Hai- 4
MankusT brbn Ha TPUBIbIHUKA €: usnpasenuss vron M LP:Z0=3:2. Hai-
A) 135° rONEMUSIT BIbN Ha TPUBLIBLIHMKE €:
B) 15° A) 54°
B) 30° B) 45°
r 45° B) 81°
rn 135°
4. Axo BbTpewHuTe brmnm B AABC ce oTHacsT
kakto: LA:ZB:ZC=5:7:3, cborBeTHuTe BAABC ZA:/B:/ZC=2:3:4.
UM BBHLUHU BINU CEe OTHACAT KaKTo: OTHOLLEHNETO Ha BLHLUKUTE BIMU CLOTBETHO
A) 5:4:6 npu Bbpxosete A, Bu Ce:
B) 6:8:1 A) 2:3:4
B) 3:7:5 B) 4:3:2
r 8:9:2 B) 5:6:7
Nn 7:6:5
5. B AABC AL e vrnononosswa Ha ZBAC. Koe
OT CrieaHuTe TBbPAEHMS e BAPHO? B AABC CM e vrnononosswa Ha ZACB. Koe
A) ZALC > Z/BAC + ZABC OT CreAHUTe TBbPAEHMUA € BAPHO?
B) ZACB > ZALB A) LCAB > 4ZBMC
B) LZALC > LCAL B) LAMC > LZACB + £LABC
N ZALC > ZBAL+ ZABC B) LAMC > ZABC+ £ZMCB i
N ZAMC > ZACM ;
6. Touka D e BbTpewHa 3a cTpaHata AB Ha

AABC, Z/BDC =83°, LACD:ZBCD=1:2
u ZBAC=47°. Hamepete wmMsipkaTa Ha
ZABC.

Touka A e BbTpewHa 3a crpaHata PQ B
APQT. Ako ZPTA=23°, ZTAQ=63° n
ZPQT e c 3° no-mansk ot ZQPT, HamepeTe
ZPTQ.
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TECT56 - A
TpubebnHuk — obwu 3adayu

| 1. 3aAABC ZA e 4 nbTv no-ronsm ot ZB n 2C
' e ¢ 60° no-ronsm ot ZB. HamepeTe MsipkaTa
Ha £C.
A) 20° B) 80°
B) 100° T) 40°
2. 3a AABC c BbTpewhn vrm a, B, .y 1 BBHLLHM
v o, B,Y ca B cuna cnegmute
~ 3asucumoctn o' +B"=200° u o =3y. Koit ot
. CnepjHUTe OTTOBOPM € BepeH?
: A) o =20°
B) a=60°
b B p=20° i%
r y=60° A B
‘3. [flageH e AABC c BwbHWHM bran 170° u 70°
cvoTBeTHO npu BbpxoBeTe A u C Ha
, TpubrbnHuka. Ako O e npeceyHa Touka Ha
brnononosswmTe npu sbpxosete A u C,
Hamepete ZAOC. 70°C\C
-A) 120°
. B) 150°
. B)110° 170° 0
r 100° A - B

4. B npasowrenius  AABC  (£C=90°)
ZABC =34°. Konko rpasyca e brensT Mexay
BUCOYMHATA U BIMOMNOMOBSIAETA  KbM
XunoTeHysaTa?

5. BAABC 4B e c 30% no-ronsm ot ZA,a 2C e
¢ 36° no-manbk ot ZB. Hail-MankvsT bron Ha
TPUBIbNHKKE €:

A) 42°  B) 36°
B) 78° I 60°

6. Ha ueprexa ZAPB+ /ZBQC =150°. Konko
rpagyca e ZAOQ? C

>

TECT 56 - B
TpubebnHuk — o6wu 3adayu

1. B AABC a:B:y=1:2:3. Hamepere

BBHWHMA brbn Y npu Bbpxa C.
Y npu sbp YO

A) 150°
B) 120°
B) 90°
N 30°

2. 3a AABC e B cuna cnegHaTa 3aBUCUMOCT
mexay wrnute: ZABC e 3 nbTv no-mansk or
ZACB w £A:ZB=5:1. Hamepete msipkata
Ha £C.
A) 20°  B) 100°
B)30° N 60°

3. BbHWHMAT brbn npu Bbpxa B Ha AABC e
140°.  Hamepere TbnMs BN Mexay
brnononosawmTe Ha brvn BAC v vron ACB.
A) 110° A€
B) 160°
B) 140° 0
r 100 140°

A B

4. B npasovrbned AABC  (ZC=90°)
£ZBAC =28°. brensT Mexay BUCOYMHATA U
BrIIONOMOoBALATa KbM XUNOTEHy3aTa €:
A) 17° B) 28°
B) 45° ) 62°

5. BAABC «C e 20% ot 4B, a ZA e ¢ 59° no-
ronam ot «ZB. Hai-mankmaT brbn  Ha
TPUBLIbIHUKE €:
A) 9° B) 55°
B) 59° rn 11e°

6. Hawueprexa ZADC + Z/BFC =130°. Konko

rpagyca e ZAOF?




TECT57-A
Tpub2bHUK —06Wu 3adaqyu

1. B AABC ZBAC:/ZABC=17:3 "
AACB=%LABC . Hait-mankust bren Ha
TPUBLIbIHUKA €:

A) 45°
B) 40°
B) 35°
rn 30°

2. brenbT Mexay briononosswmte Ha ZBAC w
ABC e 130°. NoctpoeHa e BucounHata AH.
MpapycHaTta mapka Ha ZCAH e:

A) 10° ¢
B) 15° MH
B) 20°
rn 12°
130°
A B

3. B npasovrbnuums AABC, ZABC =90°.
‘brnononossiwara Ha ZACB npecunya AB B
Touka L. Mpasata LNIIAC (Ne BC) u
ZCLN : ZNLB =1:3. W3uncnete msapkaTa Ha
ZBAC. C

N
A L B
4. Wsuucnete rpagycHata msapka Ha ZACB, ako

ZLMAC =120° v «NBC e ¢ 15% no-rosanm ot
/MAC. C

-

3

5. B octpobrbnius AABC ZABC=70° u
otceykata AH e BucouuHa. Mpes Touka H e
nocTpoeHa npasa, ycnopeaHa Ha AB, kosTo :
npecuya cTtpaHata AC B Touka N #
ZNAH =50% £ZAHN , 'pagycHaTta mspka Ha
ZACBe:

A) 70

B) 80°
B) 65°
rn 40°

6. AKO cymara Ha [Ba OT BbITIUTE B TPUBLIBLIHUK €
3 NbTU no-manka OT TPETUSA, TO Hak-ronemusT
B B TO3M TPUBMBITHUK €:

A) 60°

B) 120°
B) 135°
rn 150°

7. [la o3HauuMm rpagyCcHUTE Mepku Ha brnuTe Ha
AABC c 0, PB,Y, a rpagycHute Mepku Ha
cvoTeeTHUTe BbHWHM brm ¢ O, B, Y. Ako
o/:0=3:2 n p=48°, HameperTe:

&
A) o
B) otHowenueto By
A B
8. B AABC Toukata M e cpepata Ha BC,

Toukata N e cpegata Ha AB u nuueto Ha

ABMN e 4 cm”. Konko KBagpaTHU caHTUMeTpa
e nuueTto Ha AAMC?
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B.

1. B

TPUBIBLNHUKAE €:
A) 110°
B) 109°
B) 108°
0 112°

A) 10°
B) 15°
B) 25°
r 20°

TECT 57 -bB 5. B octpobreniua AABC CH w AL ca
Tpu-be-b””u“_06mu 3aaaqu CbOTBETHO BUCOYMHA U brnononosswa, Karto
ALXCH =0, ZAOH =170°
AMBC  /BAC:/ABC=1:3 10 "
ZACB=3/A+ ZB . Hait-roneMusT brbn Ha ZHCB =§4ACH . Hamepete ZACB.
A) 60°
B) 70°
B) 80°
r 90°
- e 6. Haueprexa ZMCB=30° n
B AADC 2408 =100" W O ‘6 npesetsians ZBMC = ZBNA . Msipkata Ha ZBAN e:
TOYKa Ha BMCOYMHUTE npe3 BbpXxoseTe A u B.
Konko rpagyca e pasnukata ZACB— ZAHB? A) 30°
B) 60°
B) 20°
N He moxe pa ce
onpegenv
A M B
7. B AABC (AC > BC) otceukute CH v CL ca
CbOTBETHO BMCOYMHA M BIMONOMOBALWA, KaTo
ZHLC:ZHCL=5:1 w £BCH =2/HCL.
Hameperte:
‘brrononossilata Ha BBHWHUA BrbA  Npw
Bbpxa A e ycnopegHa Ha BC. Hamepete A) Z/LCH
wrnute Ha AABC, ako LLAC : ZCAB=1:3. seSs
C
L B) ZACB
A \ B
8. B AABC Toukata N e cpeaara Ha BC, Toukata

BbHWHMAT brbn npu Bbpxa B Ha AABC wma
mapka 120% ZBAC: ZACB=2:3.
MocTpoeHa e BucounHata BH. Hamepete
otHoweHnueto ZHBC : ZHCB.

C
H

M e cpepata Ha AC n nuueto Ha AABC e 24

cm’. Konko KBaapaTHN CaHTMMeTpa e nnuueTo
Ha AMNC ?
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TECT58-A
OcHoeHu 2eomempuyHu uzypu —
obwu 3adayu

Ha ueptexa Touka M e cpepaTta Ha oTceuykara
AB. Bcuukn AbMKUHM Ha OTCEYKM Ca AagdeHu B
CaHTUMeTpu. KaTo u3snonseate AaHHUTE OT
yepTexa, HamepeTe X.

x+5 10

A) 12 x  x+3

B) 9 A F M K B
B) 6

r 4

Konko rpagyca e cpegHusiT no ronemMuHa b
Ha AABC, ako LA=x, 4B =60°
ZC=3x+20°?

C
A) 60°
B) 95°
B) 85°
n 35°

A

KaTeTute Ha nNpaBobrbneH TPUbLIMLIHUK ca 15
cm 1 8 cm. Konko caHTUMETpa e NepuMeTLPLT
Ha TpUbIrbNHUKa?

A) 17

B) 23

B) 40

r 50

Konko rpaayca e brun, koo e ¢ 18° no-manbk
OT CBOSI CbCcefeH?

A) 114°

B) 66°

B) 162°

r 18°

Ha ueptexa otceukute AF n AS ca cvoTse
BMUCOYMHA W BIMOMOMOBAWEA B THMAOBIMBIH
AABC. Ha konko rpagyca e paseH ZABC, a
4BAS =16° n LFAC =28°?
A) 30°
B) 44°
B) 32°
r 60°

CGopbT Ha TpU OT BIMUTE, NOMyYeHW npw
npecuyaHeTo Ha Aase npasu, e 222°. TonusaT
BB MEXAY npasuTe e:

A) 126° '

B) 138°

B) 136°

r 168°

Ha 4epTtexa npasute a u b ca ycnopeaHu.

Kato wusnonseate paHHUTE BBLPXYy Hero,
HamepTe Konko rpagycae x+y.
a
28°
x
]
107 Y b

Ha yeptexa AO n CO ca brnononosswm 8
AABC. Kato usnonseare faHHuTe OT yepTexa,
HamepeTe Kornko rpagyca e f3.

A) 140°
B) 120°
B) 100°
r 80°

B AABC otceukute CLu CK ca cboTBeTHO
BITIONOMOBALM HA BBLTPEWHWS W BBLHLIHUA
bren npu Bbpxa C. Konko rpagyca e ZBKC,
ako ZBLC =110°7?

A) 70° ¢ ‘
B) 45°

B) 35°

n 20° 110°

K A L B
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TECT 58 - B
OcHoeHu 2eomMmempuyHu ¢huzypu —
obwu 3adayu

Ha yepTtexa Touka R e cpefdarta Ha oTcedkara

ST. Bevukn ABMKUHM Ha OTCEYKN Ca AageHn B
caHTumeTpu. Kato u3nonssate paHHUTE OT
YepTexa, HamepeTe AbMKMHATa B CaHTUMETPH
Ha oTceykata OR.

A) 6 Cx+3 x+1 2x-2 x
B) 7 S R L T
B) 8 ¢

no

EAMHWAT kaTeT Ha NpaBobrbneH TPUBLMBLMHUK e
3 cm, a xunoteHysata e 5 cm. Konko
CaHTUMeTpa e NepUMEeTbPBLT Ha TPUBMbIIHUKA?
A) 4

B) 10

B) 12

Nns

Kornko rpagyca e vron, koiito e ¢ 38° no-ronsim
OT CBOS CbCeaeH?

A) 71°

B) 128°

B) 112°

r 109°

AkO eauH OT  BIMUTE, nonyyYeHn npw
NPecMYaHeTo Ha ABe npaBu, Ce yBenuun Tpu
NbTHU, Ce Nofnyyasa ApYr OT Tean brnu. Konko e
OCTPUST BIbN MEXAY NpasuTe?

A) 48°

B) 135°

B) 45°

N 42°

Ha ueptexa npasute a u b ca ycnopeaHu.
Kato wusnonssate paHHuTE BBpXY Hero,
HamepTe Konko rpagyca e x+y.

Konko rpagyca e BBHWHMAT brbn npu Bbpxa B
Ha AABC, ako ZA=20°, /B=4x,
ZC=2x+40°?
A) 100°

B) 80°

B) 20°

r 140°

=
>
o]

A

Ha uepTexa otceukute BH v BL ca choTBETHO
BMCOYMHA W BIAONOMOBAWEA B TbNOLMLMHUS
AABC. Ha konko rpagyca e paseH ZACB, ako
ZBLC =144° w ZABH =32°?

A) 58° C
B) 14°
B) 22°
n 44°
L
A 320 B

H

Ha ueptexa BO n CO ca wrnononossiuu s
AABC. KaTo n3nonsearte faHHuTe oT yepTexa,
HamepeTe Konko rpagyca e ..

A) 126° C

B) 72°

B) 154°

N 36°

0 L)

(X
A B

B AABC otceukute BLu BK ca cvboTBeTHO
BITIONOMOBALM Ha BbTPELUHUS U BBLHLWHUS
bren npu Bbpxa B. Konko rpagyca e ZALB,
ako LZAKB =25°7

K
A) 75°
B) 90° J
et i
’
A B
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TECT59-A 5. B AABC wvrnononosswmute BQ u. CP ce
OCHOGHU eeOMempuqHu d)uaypu - npecn4yatr B TOYKa L. Axo MsApkKaTta Ha
obwu 3adayu ZPLB =78° To fa ce Hamepw KOmnko rpagyca
Toukute A, B n C nexart Ha egHa npaBa. Ako 0 ZCAB.
AB=17 cm n BC=10 cm, aa ce Hamepu A) 18°
pasctosHueto Mmexay cpeaute P u QO B) 24°
CbOTBETHO Ha oTcevkute ABn AC. B) 26°
A) 5cm rn 30°
B)3,5cm 4 ; —
B)85cm A C B
N 7cm
6. MepkuTe Ha BbHLUHUTE brNK Npyu BbpXxoBeTe B
n C Ha AABC ca cwoteetHo 160° » 105°. fla
ce Hamepu MsapKaTa Ha BLTPELUHUS brbn Npu
Bbpxa A Ha AABC.
A) 65°
EAVH OT brnuTe nonyYyeHn npu NpecuyaHeTo Ha o
nse npasu e 50% ot pgpyrusa. [la ce Hamepu B) 75
rpagycHaTa Mspka Ha MO-TONeMUs  brbn, B) 85°
nony4yeH Npu NpecuyaHeTo Ha ABETE Npasu. rn 95°
A) 80° b
B) 100°
B) 110° a
n 120° 7. B AABC sucounnute AM n CD ce npecuyat B
Touka H. Ako msipkata Ha ZAHC =100° u
ZACB e tpu nbtn no-ronsim ot ZBAC, 10 pa
ce Hamepw Konko rpagyca e ZACB.
Ha konko rpagyca e paBeH brbn, KOATO e % oT . C
‘CBOS CbCeaeH?
A) 60°
B) 80°
B) 100°
rn 120°
A.
Ha ueptexa allb u ¢ L d . Ha konko e paseH | 8 Ha uepTexa npasute a, b U ¢ ca ycriopeaHu,

npeceyeHn ¢ npaeata d. Karto wuanonssare
AaHHWUTE OT YepTexa HamepeTe rpagycHata

msipka Ha 3.
: d
A) 30° -
B) 70° 2 \\3x
B) 110° 5 \
rn 140°
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TECT59-bB
OcHoeHU 2eomMempuYHU ¢hu2ypu —
obwu 3adavyu

Toukute A, B n C nexat Ha eaHa npasa. AKo
AB=21 cm v BC=14cm, pa ce Hamepu
pascTosHuetro mexay cpeaute S wu T
cboTBeTHO Ha oTceukute ABu AC.

A) 2,5cm
B) 3cm — + —

N 85cm

EAVH OT BrAUTE NOMyYeHn Npy NpecuyaHeTo Ha
ABe npasn e 25% ot gpyrus. [la ce Hamepy
mMspKkaTa Ha OCTPUS Brbn, NOnyyeH npu
npecuyaHeTo Ha ABETE NpaBu.

A) 36° b
B) 72° ;
B) 144° a

£).155°

Ha konko rpapyca e paBeH brbfl, KOUTO € % oT

cBOA cbceaeH?
A) 75°

B) 105°

B) 115°

n 135°

Ha yeptrexa a Lb u clld. bren o e paseH

/ o

b

B) 7cm A c B

B AABC, AP v CQ ca brnononossiyu, KouTo
ce npecuyar B Touka 7. AKko MspkaTta Ha
ZATQ =66°, To fa ce Hamepu Konko rpagyca
e ZABC.

A) 24°

B) 28°

B) 32°

r 48°

MepkuTe Ha BLHLIHUTE BIMU Npu BbpxoseTe A

u C Ha AABC ca cvoteetHo 110° n 115°. fa
ce Hamepw MspkaTa Ha BbTPELUHWS brbn npw
sbpxa B Ha AABC.

A) 45°
B) 55°
B) 60°
rn 70°

B AABC sucounnute BD n CE ce npecuyar B
Touka H. Ako msapkata Ha ZBHC =130° u

ZACB e g ot ZABC, To ga ce Hamepu Konko
rpapyca e ZABC. C
D
H
D)
A E B

Ha uyeptexa npaeute a, b U ¢ ca ycnopeaHu,
npeceyeHn c npasara d. Kato wusnonssare

JaHHATE OT YepTexa HamepeTe rpagycHata
msipka Ha O..

*
A) 30° . \n"
B) 50°
B) 130° 5 \

rn 150°




OcHo8HU 2eomempuYHU hu2ypu — 3adayqu

197. Toukute A, B u C nexart Ha egHa npaga, kato B e mexay A n C. Ako AC =12 cm
n BC =5,6 cm, Konko e pa3cTosHUeTo Mexay cpeaute Ha otcedkute AB n BC?

198. Bbpxy otceykata AD =28 cm ca otbensizanu BbTpelwHn Toukn B n C, kato B e
mexay C'v D, takaye AB=CD .Axo CB=9 cm, To konko e BD?

199. Toukata M pasgens otcedkata PQ =54 cm Ha gBe oTceuyku, kato egHarta e 5
NbTU No-ronsiMa ot Apyrata. Komnko e no-ronamarta oT ABeTe 0TCeukn?

200. Otceukata CD uma avmxuHa 24 cm u Touka B e HeillHa BbTpelHa Toudka.

Hamepete BD, ako T e % oT AbmxuHaTa Ha CB.

201. Cpepara Ha otceykaTta CB e ot6enssaHa ¢ Touka M, a cpeaata Ha BM — ¢ Touka P
n CM =7 cm . Konko e gbmxuHata Ha CP?

202. Toukata C e BbTpelwHa 3a otcedkata PK =26 cm, a Toukata M e cpegaTa Ha
otceykaTta CK. Konko e gbmxuHaTta Ha PC, ako PC+ MK =15 cm?

203. Bbpxy npaea ca n3bpaHu 5 pasnuunu Toukn A, B, C, D, E B nocoyenus pea. Konko
pa3nUYHU OTCEYKN MMa BbpXy Tasu nNpaea, KOUTO CbabpxaT Touka B?

204. Bbpxy npasa ca u3bpaHu neT pasnuyHu To4ku. Konko pasnuyHmn oTceykm uma Bbp
Ta3u npaBsa C KpauLla Te3n ToYkn?

205. TbybT BP e sbTpeweH 3a ZABC =80° u ZABP e ¢ 50° no-manvk ot ZPBC.
Konko rpagyca e no-mankusT bron?

206. Tyt OM paspgena ZPOQ =116° Ha gBa brona, kato eAUHUAT € 3 NbTu no-
Manbk OT gpyrusi. Konko e no-ronemusT bron? i

207. TbubT ML e wrnononossua Ha ZAMB =82°, a nby MP e sbTpeweH 3a ZAML.
Axo ZAMP =21°, 1o konko rpagyca e ZPML?

208.J1bubT AC e BbTpeweH 3a ZPAK =78°, a nbybT AL e brrnononossiya Ha
ZPAC =24° . Konko rpapyca e ZLAK?

209. vybT OQ paspens ZAOB =81° Ha agBa brbna B oTHoweHue 2:7 cunTaHo OT
OA”. HamepeTe brbna mexay brinononosswara Ha ZAOB v nvya OQ.

210. TbynT AP paspens ZBAC =75° wa gBa vrbna, kato ZBAP e ¢ 11° no-ronsim or
ZPAC. HamepeTe brbna mexay brinononosawara Ha ZBAC n AP,

211.[JagenHa e npasata PM. Hamepete ZAMB, ako nvuute AM v MB ca B pasnuyxn
NONypaBHMHY CMPAMO Tasy npasa, Taka 4e ZAMP =25°40" v ZBMP =17°39".

212. Konko rpapiyca e pasnukata Ha braute 0.=96° n f=17°45"?

213. EQnHuaT oT ABa cbeeanun brbna e ¢ 96° no-ronam ot apyrvs. Konko e mapkaTta Ha

no-ronemus bvron? P
214. Konko e pasnukaTta Ha ABa CbCeAHU brbna, ako rpagycHUTe UM MEpKuU ce OTHaCAT
kakto 5:7?

215.Ha yepTexa Touka P e npeceyHa Toyka Ha npaeuTe a, b u c¢. Konko e brunsr,
O3Ha4yeH c OL?

YepTex kbM 3a4. 215. YepTex kbMm 3a4. 216.
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216. KaTo usnonsearte o3HayeHuUsITa Ha YyepTexa, HaMepeTe ronemMmHaTa Ha o3Ha4yeHus ¢
o bron.

217. EAVHNAT OT YeTWpuTe brbna, NONyYeHN Npu NpecuyaHeTo Ha fBe Npasu, e 2 oT

3

cBopa Ha ocTaHanuTe Tpu. Komko e mapkata Ha To3un bron?

218.Mpu npecuyaHeTo Ha fABE NMpaBW Ce MONyYyaBaT YeTUpy bruna. EAVHUST OT Tax e
25% ot cGopa Ha ocTaHanuTe Tpu. Konko rpagyca e To3u bron?

219.Ha uveptexa Toukute A, O n D nexar Ha eaHa npaea, ZAOC =130° n
ZBOD =125°. Konko rpagyca e ZBOC?

B \/ C Y v P
A 0] D M A N

YepTex kbM 3a4. 219. YepTex kbm 3aa. 220.
220.Ha ueprexa Toukute M, A n N nexar Ha egHa npasa, ZQAN =116° u
ZMAP =108°. Konko rpagyca e ZQAP?

221. Konko e rpagycHaTa Mspka Ha X OT yepTexa, ako allb?

/57 of /.

7 o 4
YepTex kbM 3ag. 221. YepTex kbMm 3ag. 222,
Ha yeptexa allb, clld, 3a.= 5. Ha konko e pasen £1?

. Ha ueptexxa MN e vrnononossiwa Ha ZAMB, MAIIPN v ZAMN e cxc 70° no-
mansk ot ZNPB. Konko e rpagycHarta msipka Ha £MNQ?

C
2 i
N,
P Q M, N
M A A B
UepTex KbM 3ag. 223. YepTex kbM 3af. 224.

B Tpubrennuk ABC Toukute M n N ca cwotseTHo ot ctpanute AC u BC v ca
Takuea, 4e MNIIAB. Ha konko e pasHo oTHoweHneto £ABM:MBN, ako #-MNC
e ¢ 20% no-ronsm ot LMBN?
. Ha ueptexa allb, OA L OB, ZPBQ =0 n ZAOM =50.. Konko rpaayca e o.?
M 0 a ;
Sa D C
: ¥ M
P A M B
: YepTex kbM 3ag. 225. YepTex kbM 3a4. 226.
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226.B ycrnopeagHuka ABCD Toukata M nexu BbpXy oOTceuykara AB, «kato
ZAMD:/BMC=5:7 w «DMC e ¢ 20% no-ronam ot ZAMD. Konko rpagyca e

pasnukata ZMCD — ZMDC ?

227. Ctpanute Ha AABC ca a=27 cm, b=3,5 dm, ¢=90 mm. [la ce Hamepn
obukonkata Ha AABC B geunmeTpu.

228. [[LIKVHUTE Ha ABE OT CTPaHUTE Ha TPUBLIBLIHUK Ce OTHAcAT kakto 3:4, a TpeTaTa

CTpaHa € C 5 cm no-agbnra oT no-Mankarta oT apyrute ABe. AKO NepuMeTbPBLT Ha
TPUBIbIHUKA € 38 cm, KOIKO CaHTUMeTpa e Hal-gbnraTta cTpaHa Ha TpM'bl'bl'lHVIKa?

229.[laneH e AABC. Otceukata CM e mepmnana. Ako obukonkara Ha AAMC e paBHa Ha
obukonkata Ha ABCM, pa ce pokaxe, ye AC = BC.

230. Toukute M v N nexat cvotseTHo Bbpxy cTpaHute AC u BC Ha AABC, Taka ue
CM =CN, AN =BM n P,,, = P,,,, . DokaxeTe, ye AABC e pasHoGeApeH.

231. OTtceukata CM e meanana B AABC v uma gbmkuHa 8 cm. O6ukonkara Ha AMCMe
24 cm, a obukonkata Ha ABCM e 20 cm. [la ce Hamepu o6ukonkaTa Ha AABC.

232.B AABC otceukata CM e megwana. Niuueto Ha AAMC e 24 cm’. Ako BC e 6 cm,

fAa ce Hamepy AbMKUHAaTa Ha BucoumHaTa npes sbpxa A B AABC.

233.[la ce Aokaxe, Yye ako ABe OT BWUCOYMHUTE B €AWH TPUBIBNHWK Ca paBHW, TO
TPUBLIBNHUKLT € paBHobeapeH.

234. [la ce Aokaxe, Ye BUCOUYMHUTE KbM GeapaTta B paBHOGeApeH TPUBIbHUK Ca paBHU.

235. B npasobrbntua AABC (AACB = 90°) BbpXy AB ca B3eTu Touku M n N, Taka ye

CM e wrnononosswa Ha ZACN, a CN e vrnononossiwa Ha ZMCB. [la ce Hamepu
rpagycHata msipka Ha ZMCN.

236.B AABC otceukata AL e wrnononossiwa (Le BC). Mpes Touka L e noctpoena

npasa, ycnopeaHa Ha AB, kosito npecuya AC B Touka P. Ako ZCPL e c 30° no-
ronsim ot ZALP, fna ce Hamepu rpagycHarta Msipka Ha 4BAP.

237.[18a OT BIMUTE B TPUBLMLAHUK CE OTHACAT KakTo 3:7, a TPETUAT brbn e C 20% no-
Manbk OT cymarta M. Konko e rpapycHaTta Mapka Ha CpeaHus No ronemMuHa bron Ha
TpUbIbNHUKA? C

238. B octpobronHusi AABC sucountute AP (Pe BC) v BQ
(Qe AC) ce npecuyar B Touka H v ZAHB =130°. 0

Konko rpaayca e mapkata Ha ZABC, ako Toit e ¢ 10° no- 130°
manbk oT ZBAC?

239.B octpobrbnHus AABC ZA=75°, BB, e BucounHa ¢
(B,e AC) v C, e Touka Bbpxy CTpaHaTa AB, Takasa ye
ZAC,C e c 20% no-ronsim ot ZA. Ako BB, n CC, ce
npecuuar B Touka O, konko rpagyca e ZC,0B,? A C. B

240.B AABC ZACB =Y, a vrnononossauwara Ha ZABC u ¢

BINONOMNOBSLLATA HA BBHIWHMA brbn Npu Bbpxa A ce
npecuuar B Touka K. Kaksa e mapkata Ha ZAKB?
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241. Pa3nukaTta Ha ABa CbCeAHM brbna e paBHa Ha eauHus oT Tax. Ha Konko rpagyca e
paBeH BCeku OT brnuTe?

- 242. EAVHNAT OT YeTupuTe brbna, obpasyBaHu npu npecuyaHeTo Ha aAse npasy, e ¢ 270°
F no-manbk oT cbopa Ha ocTaHanuTe Tpu. HamepeTe oCTpus brbn Mexay npasuTe.

:
243. Ha yeptexa npasute a v b ca ycnopeaHu. AKO brbi x € 7 MbTY NO-roNsiM OT brbn Y,
HamepeTe c6opa Ha bruTe oL u .

AN a 54°A s4d

N
b X 4 116°
R A2

YepTrex kbM 3ag. 243. YepTex kbM 3af. 244.

244, Kornko e mapkaTa Ha brbi O, OT YepTexa?

- 245.B AABC AC e no-manka ot ctpaHata BC ¢ 3 cm v no-ronsma ot ctpanata AB ¢ 5
cm. AKO NEpUMETBLPLT Ha TpUbIbHUKa e 28 cm, KOMKO CaHTUMeTpa e cBopbT Ha
Hal-mankaTa u Haii-ronsiMarta cTpaHa Ha TpUbIbiHuKa?

| 246. B npasobrunHns AABC (£C =90°) karetute AC u BC ca cuoTBeTHO pasHi Ha 6

cm 1 8 cm. Konko caHTUMeTpa e pascTosHueTto oT Bbpxa C Ao npasata AB?

| 247. Hawmepete vriute o, B nyHa AABC, ako Y=o+ n 400=5p.

248. Bucounnute CD n BF B octpobrbnHus AABC ce npecuwyat B Touka H. Hameperte
' BIMUTE Ha TpUbrbnHKKa, ako LZCHB =115° u ZDCB =37°.

| 249.B AABC vrnononossiwute Ha vraute A n C ce npecuyat 8 Touka O. Hamepete
bruTe O, B 1 Y (Mpu cTaHaapTHu osHauenus) Ha AABC, ako ZAOC =100°
o:y=3:5.

250. B ocTpobrbnua AABC CH v CL ca cbOTBETHO BUCOYMHA M briiononoesia. [la ce
Hamepu ZLCH, ako ZA=48° w ZB=74°.

251.B pasHo6espenns AABC (AC = BC), meavaHata koM ocHosata My e CM =8

cm. MNepumeTbpsT Ha AABC e 28 cm. [la ce Hamepu KOMKO CaHTUMeTpa e
nepumeTbpsT Ha AAMC.

252. briononosswara Ha ZABC v brnononossLyaTa Ha BbHLUHUS bMb Npy Bbpxa A Ha
AABC ce npecuyar B Touka K. Ako ZAKB =25°, To Hamepete ZACB.

253.B AABC £A e ¢ 20° no-ronam ot 2C, a 4B e 3 nbTv no-ronam ot ZA. Konko e
Hai-MankusT brbn B TO3U TPUBIbAHUK?

254. Ako cymaTa Ha ABa OT brUTe Ha eAuH TPUBIBITHUK € 5 MbTH No-rofisiMa oT TpeTus
BIBI, TO KOMKO rpagyca e To3n brbn?
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